

CRYPTOGRAPHY



Центральный стадион имени В. И. Ленина БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА

46-Й ЧЕМПИОНАТ СССР

23
АВГУСТА
1983 г.

„СПАРТАК“ — „НЕФТЧИ“
(МОСКВА) (БАКУ)

ХОЗЯЕВА ПОЛЯ

Столичный «СПАРТАК» и бакинский «НЕФТЧИ» проводят сегодня встречу 26-го тура. Москвичи занимают третью строчку турнирной таблицы и вместе с днепропетровским «Днепром» и минским «Динамо» являются главными соискателями высших наград чемпионата. У «Спартака» 29 очков. По потерянным очкам он перед матчами 20—21 августа отставал от «Днепра» на 2 и от минчан на 1 очко. Каждая победа или поражение могут свести на нет этот разрыв. Естественно, все три лидера полны решимости сохранить свои позиции, и делать безоговорочные прогнозы сейчас трудно. И все же, думается, у спартаковцев есть преимущества, которые на финише чемпионата могут сыграть решающую роль. Москвичи, как, впрочем, и минчане, опытнее днепропетровцев. Есть у них и резервы усиления состава. Несколько ведущих игроков обеих команд, выздоровев после травм, бесспорно, еще более стабилизируют игру. Однако минчане и со «Спартаком» и с «Днепром» играют в гостях (всего у них 5 игр на выезде), «Днепр» оба матча с основными соперниками проведет дома, но у него впереди тоже 5 встреч на чужих полях. «Спартак» же из 11 матчей только 4 играет в других городах, а 7 раз он будет выступать на своем поле в присутствии многочисленных почитателей.

Что определяет успехи «Спартака» на нынешнем этапе первенства? В первую очередь — своя, чисто спартаковская манера игры, основанная на развитии атакующей сути футбола и понимании каждым футболистом своей роли на поле. Оптимально использовать сильные стороны каждого игрока, четко определить его функции в планировании и осуществлении командных целей, — пожалуй, одна из главных творческих особенностей старшего тренера «Спартака» К. И. Бескова. «Спартак» никогда не пытается «перебегать» соперников, подавить силой. Он всегда стремится переиграть их, используя свои преимущества в технике, тактике и физической подготовке. Прекрасной иллюстрацией агрессивной, красивой игры «Спартака» были 6 его матчей во втором круге, в которых он одержал 5 побед при 1 ничьей, с общей разницей мячей 15—1. При этом преимущество спартаковцев во встречах с московским (3:0) и тбилисским (5:1) «Динамо», «Черноморцем» (4:0) и «Зенитом» (2:0) было подавляющим.

Руководители команды очень удачно «вписали» в спартаковский ансамбль новичков — молодых Е. Милешкина (сыграл 22 матча, забил 1 гол) и С. Базурова (21 матч), опытных Ю. Резника (18 матчей, 4 гола), В. Гладилина (15 матчей, 2 гола), А. Бубнова (4 матча). Базуров теперь — основной задний защитник. Милешкин отлично проявил себя в атаке. Резник вместе с Ю. Гавриловым (23 матча, 14 голов) и Ф. Черенковым (22 матча, 9 голов) составил диспетчерское трио команды.

Значительно вырос класс игры вчерашних дублеров Г. Морозова (20 матчей), Б. Позднякова (15 матчей), Е. Кузнецова (23 матча, 2 гола). В отсутствие основных форвардов С. Родионова (12 матчей, 4 гола), С. Швецова (3 матча), Э. Гесса (13 матчей, 1 гол) роль своеобразного блуждающего игрока была поручена защитнику В. Сочнову (14 матчей, 2 гола), который по ходу матча появляется на любом месте и подчас действует как заправский форвард. По забитым голам (42) «Спартак» уступает только «Днепру». Очень надежно как всегда играет Р. Дасаев, пропустивший в 23 матчах лишь 18 голов (лучший показатель). Всего за «Спартак» уже выступили 24 человека. 17 матчей в первом круге провел выйший сейчас из команды О. Романцев. Нет уже в рядах спартаковцев также М. Дубинина (5 матчей, 2 гола) и В. Королева (1 матч). Зато скоро мы, наверное, увидим центрального защитника С. Савченкова, которому разрешен переход из воронежского «Факела». По несколько матчей в основном составе провели М. Русыеев (4), С. Аргудяев (2), С. Шульгин (1), О. Смирнов (1), О. Кужлев (1), А. Михальчев (1).

«Нефти» перед 26-м туrom занимал 14-е место (с 21 очкой, мячи 23—27). Однако от «опасного»

благополучного 10-го — всего 3. Поэтому причислять бакинцев к заведомым аутсайдерам было бы несправедливо. Перед началом сезона новый старший тренер команды К. А. Туаев сказал, что главной своей задачей считает создание сплоченного коллектива единомышленников, имеющего

навыки современной игры с акцентом на атаку. Глядя на дружные, целеустремленные действия бакинцев, можно считать, сплоченный коллектив, видимо, создать удалось. Значительно интереснее стала смотреться команда и в чисто в игровом плане. Даже в неудачных матчах на чужих полях «Нефти» нельзя было обвинить в «оборончестве». Положительным фактором является и постоянство состава во всех игровых линиях. «Вторую молодость» переживает вратарь С. Крамаренко (14 матчей). Надежен и его дублер А. Тишин (10 матчей). В обороне обычно играют Ш. Гарипов (22 матча), А. Абдулаев (19), Г. Дроздов (23), А. Худиев (18), Я. Вахаб-заде (19), Р. Узбеков (11). К сожалению, опытных Худиева и Узбекова преследуют травмы. Создательные функции в основном осуществляют С. Курбанов (24 матча), зажигающий партнеров жаждой борьбы, и техничный И. Пономарев (21 матч, 8 голов). А. Алиев (14 матчей, 1 гол) и А. Сафаров (11 матчей) успешно помогают нападающим, В. Михайлевский (21 матч) больше тяготеет к обороне. Главные действующие лица в нападении — М. Ахмедов (23 матча, 8 голов), И. Джавадов (10, 1), С. Шихларов (18, 4) и И. Черемисов (11). Ахмедов — основной бомбардир команды. Игрок олимпийской сборной Джавадов особенно заметен во время фланговых атак. Менее 10 встреч провели полузащитники А. Нурмамедов (4), В. Садыхов (1), нападающие Р. Габибов (5), Г. Алиев (1).

В нынешнем чемпионате в активе «Нефти» победы над минским (2:1) и тбилисским (3:2) «Динамо», «Шахтером» (3:1), «Араратом» (3:0), «Жальгирисом» (3:0), «Нистру» (1:0) и в первом круге — над московским «Спартаком» (2:1; голы забили Шихларов, Пономарев; Гаврилов).

Сегодняшний матч «Спартака» и «Нефти» — 40-й в рамках чемпионатов СССР. В предыдущих встречах 18 побед одержал «Спартак», 10 — «Нефти», 11 закончились вничью, мячи 81—45 в пользу москвичей. 12 матчей, в том числе 5 последних в Москве во втором круге чемпионатов 1978—1982 гг., спартаковцы выиграли с крупным счетом. У «Нефти» одна такая победа (3:0, 1966 г.). Самый результативный матч — в первом круге 1971 г.: 5:3 победили бакинцы.

РАВНЯТЬСЯ НА ДАСАЕВА И БЕССОННОВА, ШЕНГЕЛИЯ И ОГАНЕСЯНИА

В середине августа начались финальные соревнования на призы клуба «Кожаный мяч». Ежегодно в командах общеобразовательных школ, интернатов, детских домов, домоуправлений, сел в них участвуют около 3 млн. ребят от 9 до 15 лет. Всего же за 17 лет существования клуба в играх принял участие свыше 40 млн. детей и подростков. Эти соревнования сейчас — один из самых массовых в стране. Это — мощное средство внедрения физкультуры и спорта в быт каждой семьи, каждого советского человека. Ведь свою привычку к систематическим занятиям физическими упражнениями, любовь к футболу ребята проносят через всю жизнь. Они становятся его ярыми пропагандистами в коллективах физкультуры на заводах и фабриках, в совхозах и учебных заведениях. Из их рядов выходят бескорыстные активисты советского физкультурного движения, общественные инструкторы и судьи.

Соревнования клуба проходят во всех союзных и автономных республиках. Среди победителей финалов — ребята со всех концов страны. Мастерство юных футболистов постоянно растет. Лучшие из лучших пополняют затем сильнейшие команды страны. Воспитанниками клуба являются Р. Дасаев, В. Бессонов, Р. Шенгелия, Х. Оганесян, С. Балтача, А. Демьяненко, В. Гуцаев и многие другие известные игроки. Успешно выполняет клуб и воспитательную задачу. Ребята не только играют в футбол, но и работают на колхозных полях, строят спортивные площадки, помогают взрослым в благоустройстве улиц, тренируют младших школьников. В эти дни, когда проходят финальные игры турнира на призы клуба «Кожаный мяч», юные футболисты приветствуют старших товарищей, желают им больших успехов в ответственных соревнованиях.

А. Комаров

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

№ — Ринат Дасаев
№ — Андрей Михалычев
№ — Владимир Сочнов
№ — Борис Поздняков
№ — Сергей Базулов
№ — Евгений Мишескин
№ — Геннадий Морозов
№ — Александр Бубнов
№ — Евгений Кузнецов
№ — Федор Черенков
№ — Эдгар Гесс
№ — Юрий Гаврилов
№ — Юрий Резник
№ — Сергей Швецов
№ — Валерий Гладилин
№ — Олег Смирнов
№ — Михаил Русаев
Капитан — Р. Дасаев
Ст. тренер — К. Бесков

«НЕФТЧИ» (Баку)

№ — Сергей Крамаренко
№ — Александр Тишин
№ — Шакир Гарибов
№ — Аскер Абдуллаев
№ — Геннадий Дроздов
№ — Асим Худиев
№ — Яшар Вахаб-заде
№ — Владимир Михайлевский
№ — Асиф Алиев
№ — Игорь Пономарев
№ — Самед Курбанов
№ — Алятдин Алекперов
№ — Искендер Джавадов
№ — Машалла Ахмедов
№ — Самедага Шихларов
№ — Игорь Черемисов
№ — Аллахверди Сафаров
Капитан — А. Худиев
Ст. тренер — К. Туаев

Матч судит судья всесоюзной категории Ромуальдас Юшка (Вильнюс). Судьи на линиях: судья республиканской категории Юстинас Миляускас (Вильнюс) и судья всесоюзной категории Вольдемар Браун (Рига).

О возможных изменениях в составах команд, судейской бригаде и номерах игроков будет объявлено по радио стадиона и на электронно-информационных табло.

УВАЖАЕМЫЕ МОСКОВИЧИ И ГОСТИ СТОЛИЦЫ!

4 сентября на Центральном стадионе имени В. И. Ленина проводится День открытых дверей.

С 10 часов утра ждем вас на всех спортивных сооружениях Лужников!

Центральный стадион имени В. И. Ленина в августе и сентябре объявляет набор детей в абонементные группы

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА. Фигурное катание на коньках (5—12 лет). Справки по телефону 201-02-86.

МАЛАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА. Фигурное катание на коньках (4—12 лет). Тенис (6—10 лет). Справки по телефону 201-14-13.

ДВОРЕЦ СПОРТА. Художественная гимнастика для девочек (6—8 лет). Справки по телефону 201-84-15.

ПЛАВАТЕЛЬНЫЙ БАССЕЙН. Плавание и водное поло (6—13 лет). Справки по телефону 201-07-64.

ДЕСЯТЬ ОГРОДОВСК. Фигурное катание на коньках (4—16 лет). Абонементные группы общей физической подготовки. Справки по телефону 201-16-69.

УНИВЕРСИТЕТСКИЙ СПОРТИВНЫЙ ЗАЛ «ДРУЖБА». Минитенис (4—12 лет). Фигурное катание на коньках (4—6 лет). Танцы на льду для взрослых (16—60 лет). Справки по телефону 201-16-55.

Отдел информации, печати и рекламы

Заказ 983

Цена 8 коп.

Тираж 10 000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина